PROPOSITO DEL APRENDIZAJE EN EL CASO DEL PROBLEMA SOBRE CONTAMINACIÓN AMBIENTAL EN BARRANQUILLA

CONTENIDO

Los efectos de la contaminación medioambiental presentan un radio de acción cada vez más amplio. En la actualidad, la polución traspasa frecuentemente las fronteras del Estado en que se ha originado y llega a afectar negativamente a los recursos naturales, personas y bienes situados en otros Estados. Estos casos de daños medioambientales internacionales  plantean una serie de cuestiones jurídicas, que requieren respuestas legales específicas. En primer lugar, suponiendo que un sujeto o grupo de sujetos dañados por una Polución iniciada en el extranjero decidan demandar al causante de dichas lesiones, ha de determinarse ante los tribunales de qué Estado/s puede plantearse la acción de responsabilidad o de cesación. En segundo lugar, también ha de determinarse conforme a qué derecho sustantivo han de dar respuesta los órganos judiciales a las pretensiones de los individuos negativamente afectados por la contaminación. El artículo 10.9 del Código Civil remite en esta materia a “la ley del lugar donde hubiere ocurrido el hecho de que derive”. Esta solución, única y rígida, es ajena a los planteamientos flexibilizadores que se recogen en la legislación comparada como la alemana o suiza y en recientes proyectos codificadores auspiciados por la Unión Europea, la Conferencia de La Haya, el Grupo europeo de Derecho Internacional Privado o el CIDIP. En conclusión se propone que cada acto de contaminación debe ser castigado y con disciplina, ya que en el aspecto cultural este hace un notorio daño ecológico que el cual es castigado por la ley. En el aspecto económico porque la contaminación destruye los ecosistemas, medio ambiente, la atmósfera, hace inservible e improductiva grandes extensiones de tierra, y destruye las fuentes de los recursos hídricos y contamina el agua, que es importantísimo en cualquier actividad económica.
En las ciudades se concentra la industria, y por ello, la producción de energía y el transporte. Tales ramas de la economía son las principales fuentes de contaminación atmosférica, ya que emiten diversos gases, partículas y polvo a la atmósfera. Cada rama de la industria produce diferente contaminación atmosférica, específica de procesos tecnológicos determinados, pero la producción de energía y el transporte están basados fundamentalmente en la quema de combustibles fósiles. Entre los efectos del impacto que producen estas ramas de la economía se incluye la modificación del clima, y el deterioro de la salud humana y el medio ambiente.
Cuando nos adentramos a analizar la incidencia de la contaminación en la explotación del sector agropecuario, es importante señalar lo que la FAO interpreta particularmente en el sector ganadero: La explotación ganadera tiene los siguientes efectos en el medio ambiente : "produce el 18% de los gases culpables del calentamiento global: 9% del CO2, 37% del metano (por sus flatulencias) y 65% oxido nitroso (por su estiércol), convirtiéndose en la segunda fuente de contaminación después de los automóviles; 
el pastoreo ocupa el 26% de la superficie terrestre y cerca de un tercio de la superficie agrícola (para la producción de forraje);
el ganar tierras para el pastoreo del ganado es un factor importante en la deforestación y la erosión de tierras, y
el ganado requiere el 8 % del agua que consume el hombre."

Vas a notar que hay una relación directa entre el crecimiento económico de sectores como el primario y la contaminación.  Indirectamente un poco afectando a toda la cultura en general de cada país o región ya que al haber contaminación en todo este lugar la cultura de cada país se afecta porque se pierde la tradición;  el ambiente torna a una mala energía y miles de gases tóxicos al país. 
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	Utilizar racionalmente el agua, reduciendo su consumo en las actividades domésticas y manteniendo en buen estado los grifos y las tuberías.

Mantener limpia y ordenada la vivienda, usar productos biodegradables o envases, bolsas y materiales fáciles de reciclar. Colocar la basura en el lugar adecuado y en los recipientes ubicados para tal fin. Si vive en edificio, cuidar y usar debidamente los bajantes de basura.

Moderar el consumo de electricidad, ya que se beneficia económicamente, y además contribuye a conservar los recursos.

Usar productos aerosoles que no dañen la capa de ozono, generalmente lo especifican en la etiqueta.

Utilizar volumen moderado en los televisores, radios y equipos de sonido, a fin de evitar ruidos molestos, ya que los ruidos también contaminan y en exceso ocasionan daños a la salud de las personas.

Si tiene carro, mantener el motor en buen estado entonándolo periódicamente y evitar el exceso de velocidad, así como su uso innecesario.

Involucrar a los niños y jóvenes en actividades de promoción de la conservación y el uso racional de los recursos. 

En la comunidad: 

Organizar y participar en programas de educación y concientización ambiental, a fin de resolver problemas ambientales de la comunidad. 

Participar en jornadas de limpieza y mantenimiento de áreas comunes: calles, avenidas, pasillos de edificios, canchas deportivas. 

Conservar limpios y en buen estado los parques, plazas y áreas deportivas. Cuidar y mantener limpias las unidades de transportes colectivos y otros servicios públicos.


	
	


